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東中生らしさ・自分らしさ
校 長 田 伸吾

年が明けてすでに８日目ですが、３学期初日なので改めてご挨拶申し上げます。

皆様、あけましておめでとうございます。保護者の皆様、地域の皆様におかれましては、

昨年中、東中学校と東中生徒が様々な場面で大変お世話になりました。また、今年もどう

ぞよろしくお願いいたします。

さて、新たな年の始まりに際して、最近、考えていることを書きます。

私の自宅（熊谷市）の近くにも中学校があります。自分も働いている関係で、平日はそ

この中学生と出会うことは少ないのですが、休日になると部活動や土曜授業等で地元の中

学生にも会うことがあります。同じ中学生でも、服装だけでなく持っている雰囲気も東中

生とは違います。どっちが良いということではありません。東中には東中の、そしてその

学校にはその学校の雰囲気があるのです。それは、同じ北本市の中学校同士でも言えます。

出張等で、他の３中学校にお邪魔する際に、同じようなことを感じるのです。それは何に

よるものなのでしょうか？

３年生の進路選択に関して、校長面談を行うことがあります。その場で生徒たちに一通

りの定番質問をするのですが、その中に「東中学校の良さを教えてください」といったよ

うな質問をしますと、概ね次の３種類の回答をする生徒が多くいます。１つ目「歌声が響

く学校です」。２つ目「無言清掃ができる学校です」。３つ目「学校行事で生徒が盛り上

がる学校です」。まさにその通りであると思いますし、そう答える３年生たちはどこか誇

らしげです。

学校の色や雰囲気といった「伝統」は、先輩である代々の卒業生たちが培ってきて、そ

れに現在の在校生たちがさらに色を加えていき、創られていきます。コロナ禍で大きな声

を出せなかった３年間は、東中生の歌声に翳りが見られたこともありましたが、今年度は

完全復活しました。毎日の無言清掃も継続中です。確かに学校行事は大いに盛り上がりま

した。その中で生活していると、知らず知らずのうちに「東中生らしさ」が身についてい

くのかも知れません。これは、「学校文化の伝承」という意味ではとても大切なことだと

考えています。まさに東中の生徒一人一人は、本校の「伝統」の一部なのです。

一方、この混とんとした先行き不透明な時代を生きてゆく東中の生徒には、それに加え

「自分らしさ」をしっかりともってほしいと願っています。ここで言う「自分らしさ」の

意味は、「自分の考えをしっかり持って、それを言動で表現すること」です。もしかして

他人の言動に流されていませんか。いつも人のマネをしてはいませんか。

「あなたが他人に誇れる『自分らしさ』とは何ですか？」

お願い

◎１月の主な行事予定
日 曜 主 な 行 事

１ 月 元日 冬季休業日（1月8日まで） 学校閉庁日（1月4日まで）

８ 月 成人の日

９ 火 特別日課 第３学期始業式

10 水 第Ⅲb期時間割開始 給食開始日 スクールカウンセラー来校日

３年南部地区中学校長会テスト １・２年冬休み明けテスト

11 木 通常授業

12 金 ２年プール学習

15 月 生活アンケート実施日

16 火 生徒集会（図書委員会） 各種委員会

17 水 ３年学年朝会 新入生保護者説明会

18 木 １年学年朝会 学校支援隊活動日

19 金 ２年学年朝会 ３年私立入試事前指導

22 月 ３年私立入試中心日① １年ウインタースクール事前指導

23 火 ３年私立入試中心日② １年ウインタースクール① ２年校外学習事前指導

24 水 １年ウインタースクール② ２年東京方面校外学習

３年私立入試中心日③ スクールカウンセラー来校日

25 木 45分授業 １年ウインタースクール③

26 金 45分授業 １年登校10:15 ２年プール学習 自転車点検

29 月 45分授業 ３年三者面談① １・２年二者面談①

30 火 45分授業 全校朝会 ３年三者面談② １・２年二者面談②

31 水 45分授業 ３年三者面談③ １・２年二者面談③
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◎転出入に関する情報は早めにお知らせください

本校は来年度、全学年において、生徒数１２０名前

後が見込まれています。生徒数１２０名という数がち

ょうど３学級か４学級となる境のところです。（１年生だけは特例編制が可能で、１１５

名で４学級となります。）１人の転出で、学級が１つ減るということもあります。つきま

しては、年度末に転出が見込まれている１，２年生の生徒がいるご家庭について、早めに

その情報を学校にお知らせいただければと思います。また、逆に転入の情報もありました

ら、同様にその情報を教えていただけると助かります。本校については、来年度当初の転

出入が直前に判明した場合、状況によって、４月当初に教職員が足りなくなるといったこ

とも起こりえますので、できるだけ早めの情報提供をお願いいたします。



◎本校ホームページを御覧ください

すでにご案内のとおり、本校には学校ホー

ムページがあり、さまざまな情報等の発信を

行っています。各たよりや行事予定などが掲

載されておりますので、ぜひ御覧ください。

また、来年度より現在の「生徒手帳」を廃止し、カード型の「生徒

証（仮称）」とする予定になっています。今まで生徒手帳に記載され

ていた様々な「きまり」等を学校ホームページに掲載して、どこから

もアクセスできるようにと準備を進めております。

右の二次元コードを読み取ることで、本校のホームページにアクセ

スできます。

◎今年度の卒業証書授与式について

現在、令和６年３月１５日（金）に実施予定の卒業証書授与式の準備を進めています。

義務教育９年間を終える卒業生たちを送り出すための厳粛な儀式です。卒業生たちにとっ

て、一生忘れることのできない素晴らしい式にするための準備を怠ることのないように進

めているところです。

コロナの５類移行後、初めての卒業式ですが、まだ一定の感染症予防対策を講じること

は欠かせません。その上で、今年度は出席者を、卒業生、保護者（２名まで）、在校生（１，

２年生）、教職員とします。ご理解のほど、よろしくお願いいたします。

詳しいご案内は改めてお知らせをいたします。

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊

各種コンクール・大会の記録

◎北本ふれあい家族の日（標語部門）（10月7日(土)・北本市文化Ｃ）［○数字は学年］

○北本ふれあい家族賞

◎本庄第一高等学校第32回中学生作品コンクール書道部門（10月８日(日)）

○秀作

、

◎第58回郷土を描く児童生徒美術展（10月11日(水)）

○入選

◎薬物乱用防止啓発ポスターコンクール（10月11日(水)）

○埼玉県薬剤師会長賞

◎第11回きたもと駅伝競走大会 （12月10日(日)・北本総合公園）［○数字は学年］

○男子Ａ 第３位入賞（５区、 君は区間賞）

○男子Ｂ

○女 子

お知らせ 東中学校での生活（11,12月）

【１１月１７日（金）・学校課題研究発表会】

本校は、東小学校、中丸東小学校の３校で協力し、研究テーマを「他者とのつながりの

中で考えを深め、自尊感情を高める児童生徒を目指して」として、令和３年度から３か年

に渡る研究活動を進めてきました。この日は、その発表会ということで校外から多くの方

をお招きして、授業公開とプレゼンによる研究発表を行いました。数学において、ICT機

器を積極的に活用し、生徒たちがお互いの良さを認め合える授業を行いました。

【１１月１９日（日）・雑木林ボランティア】

今年度２回目となる北本中央緑地の雑木林保全を目的とした下草刈りを行いました。

NPO法人「北本雑木林の会」の皆様からお声がけしていただき、本校からはボランテ

ィア活動を希望する生徒28名が参加しました。参加した生徒たちは真剣に取り組み、北

本市の宝である雑木林をきれいにすることができました

【１２月６日（木）～８日（金）・２学年キャリアチャレンジ】

生徒たちの望ましい勤労観、職業観を育てるために、本校２年生の全員が市内各事業所

を訪問して、３日間の職場体験を行いました。学校を離れ、各事業所での体験ということ

で、最初は緊張して出かけて行った生徒たちでしたが、２日目、３日目と進むにつれて、

「楽しい」という声があがる一方、「仕事が大変だ」という現実を感じた声も聞こえてき

ました。生徒たちは本物に触れることの大切さを学ぶことができました。


